增大电接点压力表触点容量电路
技术领域
本实用新型涉及一种控制电路，具体是一种增大电接点压力表触点容量电路。
背景技术
在各类大型设备中，由于润滑系统是强制润滑的，润滑泵站电接点压力表触点的可靠性非常重要。目前工程上的电接点压力表因触点接触面小、触点压力小造成触点烧坏，使欠压或过压保护失效，设备因供油不足、漏油等造成设备损坏，甚至使设备报废等严重后果。
发明内容
本实用新型的目的是为了解决电接点压力表触点容量不足的问题、保证润滑系统在规定范围内工作，而提供一种增大电接点压力表触点容量电路。该电路适用于各类电接电点压力表。
本实用新型是通过如下技术方案实现的：
一种增大电接点压力表触点容量电路，包括交流电源、第一整流二极管、第二整流二极管、第三整流二极管、可控硅、限流电阻、中间继电器、电接点压力表超压触点和电接点压力表欠压触点，其中，第一整流二极管、可控硅和中间继电器三者依次串联后连接于交流电源两端；第二整流二极管并联在中间继电器的两端；电接点压力表超压触点和电接点压力表欠压触点并联，然后第三整流二极管、电接点压力表超压触点和电接点压力表欠压触点并联的整体、限流电阻三者依次串联后再并联在第一整流二极管和可控硅串联整体的两端。第三整流二极管、限流电阻与可控硅形成触发电路；第一整流二极管与可控硅阴极阳极、中间继电器形成工作回路；中间继电器与第二整流二极管形成维持回路。
使用时，以欠压为例，当装置带电后，因油泵无压力，电接点压力表欠压触点闭合，因为为其提供的电源为单相交流电，在交流电的正半周，由流经中间继电器，再经第三整流二极管整流，经电接点，限流电阻至可控硅触发极，触发极得到脉冲触发，可控硅导电，中间继电器得电吸合。在交流电的负半周，第三整流二极管无脉冲，可控硅因得反向电而截止，中间继电器断电，但中间继电器两端产生的高压经第二整流二极管形成回路，保持中间继电器吸合，在下一个正半周到来时，第三整流二极管再次触发可控硅的触发极，使可控硅导通，保证中间继电器吸合，中间继电器的常闭触点串接安全回路中，使设备主控部分断电停止运行，只有当压力达到规定范围内，中间继电器才会释放，使中间继电器的常闭闭合，接通安全回路，设备才能正常运行，这就实现了欠压保护。
本实用新型电路设计合理、结构简单，有效增大了电接点压力表触点的容量，解决了因触点面积小、压力小、电流大、易烧坏，使欠压、超压保护失效等问题。
附图说明
图1为本实用新型的电路图。
图中：D1-第一整流二极管、D2-第二整流二极管、D3-第三整流二极管、D4-可控硅、R-限流电阻、KA-中间继电器、YLJ2-电接点压力表超压触点、YLJ3-电接点压力表欠压触点。
具体实施方式
以下结合附图对本实用新型作进一步的描述：
如图1所示，一种增大电接点压力表触点容量电路，包括交流电源、第一整流二极管D1、第二整流二极管D2、第三整流二极管D3、可控硅D4、限流电阻R、中间继电器KA、电接点压力表超压触点YLJ2和电接点压力表欠压触点YLJ3，其中，第一整流二极管D1、可控硅D4和中间继电器KA三者依次串联后连接于交流电源两端；第二整流二极管D2并联在中间继电器KA的两端；电接点压力表超压触点YLJ2和电接点压力表欠压触点YLJ3并联，然后第三整流二极管D3、电接点压力表超压触点YLJ2和电接点压力表欠压触点YLJ3并联的整体、限流电阻R三者依次串联后再并联在第一整流二极管D1和可控硅D4串联整体的两端。
具体实施时，所述的第一整流二极管D1、第二整流二极管D2、第三整流二极管D3均选用ZC85A-5A/900V型，中间继电器KA选用直流110V型，限流电阻R选用10K/5W，可控硅D4选用3CJ-5A/900V。此外，具体使用时，本实用新型电路封装在由防静电绝缘材料制成的密封壳体内的，如防静电胶木壳体，以此来增强电路的灵敏度。该壳体上根据实际需要设有若干接线柱，用来连接电源及本实用新型电路。
说明书摘要
本实用新型为一种增大电接点压力表触点容量电路，解决了电接点压力表触点容量不足的问题。该电路包括交流电源、第一整流二极管、第二整流二极管、第三整流二极管、可控硅、限流电阻、中间继电器、电接点压力表超压触点和电接点压力表欠压触点，其中，第三整流二极管、限流电阻与可控硅形成触发电路；第一整流二极管与可控硅阴极阳极、中间继电器形成工作回路；中间继电器与第二整流二极管形成维持回路。该电路设计合理、结构简单，有效增大了电接点压力表触点的容量，解决了因触点面积小、压力小、电流大、易烧坏，使欠压、超压保护失效等问题。
权利要求书：
1、一种增大电接点压力表触点容量电路，其特征在于：包括交流电源、第一整流二极管（D1）、第二整流二极管（D2）、第三整流二极管（D3）、可控硅（D4）、限流电阻（R）、中间继电器（KA）、电接点压力表超压触点（YLJ2）和电接点压力表欠压触点（YLJ3），其中，第一整流二极管（D1）、可控硅（D4）和中间继电器（KA）三者依次串联后连接于交流电源两端；第二整流二极管（D2）并联在中间继电器（KA）的两端；电接点压力表超压触点（YLJ2）和电接点压力表欠压触点（YLJ3）并联，然后第三整流二极管（D3）、电接点压力表超压触点（YLJ2）和电接点压力表欠压触点（YLJ3）并联的整体、限流电阻（R）三者依次串联后再并联在第一整流二极管（D1）和可控硅（D4）串联整体的两端。
说明书附图：
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