架空乘人吊椅过位保护器
技术领域

本实用新型涉及一种煤矿安全装置，具体是一种架空乘人吊椅过位保护器。

背景技术

目前，工矿企业运输人员，特别是斜巷运输人员时，工作人员主要通过乘座架空人车到达工作地点，随着煤矿企业产能的不断提升，工作面与地面之间的距离越来越长，为满足生产需要，煤矿企业在井下布置多个工作面，各个工作面之间的距离也在延长，这就要求企业在井下必须安装多部架空人车，方可满足上下班人员乘坐的需要，这样一来，架空人车的安全运行在煤矿人员运输中的作用越来越重要。如今煤矿安装的架空人车，由于在导向轮处未安装有效的保护装置，在人车实际运行中频繁出现吊椅被卷入导向轮中，导致钢丝绳脱落，给人员的安全乘坐埋下了隐患，除了造成设备损坏，还会对乘坐人员造成伤害，一旦发生事故，就会造成多人受伤的严重后果。

发明内容

本实用新型的目的是为了解决现有架空人车吊椅容易卷入导向轮、造成钢丝绳脱轮等问题，而提供一种架空乘人吊椅过位保护器。

本实用新型是通过如下技术方案实现的：

一种架空乘人吊椅过位保护器，包括三角架和U型卡。所述的三角架包括垂直固定的横板和竖板，横板和竖板宽度相等且横板的一端边与竖板的一端边对齐固定（端边指横板和竖板定义“宽度”的一边），横板上开设有螺栓孔，横板和竖板的其中一侧侧边端之间固定有第一肋板、另一侧侧边端之间固定有第二肋板（侧边指横板和竖板定义“长度”的一边），第一肋板和第二肋板平行设置且第一肋板的长度长于第二肋板的长度；所述的U型卡为一个U型圆钢，U型圆钢的其中一侧固定于竖板的外侧壁上，U型圆钢所在的平面与竖板面垂直设置。

使用时，用螺栓将本实用新型装置固定在乘人装置大架上，并使得钢丝绳卡置在U型卡内即可。当架空人车开动时，钢丝绳始终保持在∪型卡内运行，吊椅随钢丝绳运行至过位保护器处，就会停止在∪型卡处不能前行，既避免了吊椅进入导向轮，导致钢丝绳脱轮，造成设备损坏，又保护了乘坐人员的安全，经过实际运行效果良好。本实用型装置整体采用大三角套小三角的固定形式，具有坚固抗拉力的特点，起到稳定牢固抗拉力的特点，遇吊椅撞击不易变形。
本实用型装置适用于任何企业架空人车防止吊椅进行导向轮装置使用，工矿企业可广泛应用，可根据钢丝绳的绳径及钢丝绳的拉力大小，自行选择制作三角架及∪型卡的具体尺寸，来保证足够的耐拉力。
本实用新型装置制作简单、经济耐用、安全可靠、安装方便快捷。解决了架空人车运行时造成吊椅卷入导向轮，造成人员、设备损坏的问题。本实用新型装置具有制作费用低，无需任何操作，也无需电力，具有使用方便，安全可靠及环保节能的特点，经实践证明使用效果极佳，安全高效，是一种理想的架空人车吊椅过位保护装置，适用于各地区，不受环境限制，适用于所有架空人车吊椅过位保护装置使用。
附图说明

图1为本实用新型的结构示意图。

图2为图1的左视图。

图3为图1的俯视图。

图中：1-横板、2-竖板、3-螺栓孔、4-第一肋板、5-第二肋板、6- U型圆钢。

具体实施方式

以下结合附图对本实用新型作进一步的描述：

如图1至图3所示，一种架空乘人吊椅过位保护器，包括三角架和U型卡，所述的三角架包括垂直固定的横板1和竖板2，横板1和竖板2宽度相等且横板1的一端边与竖板2的一端边对齐固定，横板1上开设有螺栓孔3，横板1和竖板2的其中一侧侧边端之间固定有第一肋板4、另一侧侧边端之间固定有第二肋板5，第一肋板4和第二肋板5平行设置且第一肋板4的长度长于第二肋板5的长度；所述的U型卡为一个U型圆钢6，U型圆钢6的其中一侧固定于竖板2的外侧壁上，U型圆钢6所在的平面与竖板2面垂直设置。

具体实施时，横板1为10mm厚、530mm长、100mm宽的钢板，竖板2为10mm厚、300mm长、100mm宽的钢板，第一肋板4为10mm厚、550mm长、50mm宽的钢板，第二肋板5为10mm厚、300mm长、50mm宽的钢板，U型卡为φ20的圆钢、高为160mm，本实用新型装置通过两个20×60的螺栓固定。
说明书摘要

本实用新型为一种架空乘人吊椅过位保护器，解决了现有架空人车吊椅容易卷入导向轮、造成钢丝绳脱轮等问题。该装置包括三角架和U型卡，三角架包括垂直固定的横板和竖板，横板上开设有螺栓孔，横板和竖板的两侧侧边端分别固定有第一、二肋板；U型卡为一个U型圆钢且固定于竖板的外侧壁上。本实用新型装置制作简单、经济耐用、安全可靠、安装方便快捷，无需任何操作，也无需电力，具有使用方便，安全可靠及环保节能的特点，经实践证明使用效果极佳，安全高效，是一种理想的架空人车吊椅过位保护装置，适用于各地区，不受环境限制，适用于所有架空人车吊椅过位保护装置使用。
权利要求书:

1、一种架空乘人吊椅过位保护器，其特征在于：包括三角架和U型卡，所述的三角架包括垂直固定的横板（1）和竖板（2），横板（1）和竖板（2）宽度相等且横板（1）的一端边与竖板（2）的一端边对齐固定，横板（1）上开设有螺栓孔（3），横板（1）和竖板（2）的其中一侧侧边端之间固定有第一肋板（4）、另一侧侧边端之间固定有第二肋板（5），第一肋板（4）和第二肋板（5）平行设置且第一肋板（4）的长度长于第二肋板（5）的长度；所述的U型卡为一个U型圆钢（6），U型圆钢（6）的其中一侧固定于竖板（2）的外侧壁上，U型圆钢（6）所在的平面与竖板（2）面垂直设置。
说明书附图：
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