风筒快速连接装置

技术领域

    本实用新型涉及井下掘进巷道辅助工具领域，具体是一种风筒快速连接装置。
背景技术
目前，矿井井巷通风采用局部通风机压入式通风，以风筒作为供风路径。随着科技的发展，局部通风机功率越来越大，供风距离也越来越长，这就增加了风筒连接工作的工作量，风筒的两端都设置有连接用的风筒箍。现有技术中，风筒和风筒之间的连接方式为先将第一节风筒的风筒箍塞入第二节风筒的风筒箍内 ；然后，使用细铁丝包扎 ；接下来，将风筒边进行反包扎 ；最后，再使用风筒胶将接头处用条带布粘贴，此种方法耗时耗力，工艺复杂，且容易产生漏气现象，增加了局部通风管理的困难程度，不利于煤矿井下特种情况环境下快速连接风筒。

发明内容

本实用新型为了解决目前连接方式过于繁杂且容易出现漏气的问题，提供了一种风筒快速连接装置。
本实用新型是通过以下技术方案实现：一种风筒快速连接装置，包括两根带有缺口的环形带，其中一环形带的左侧环形端面中部设有若干卡块，且其左侧环形端面外缘设有拉链齿；另一环形带的右侧环形端面中部设有用于卡置卡块以及风筒钢圈的卡槽，且其右侧环形端面外缘设有拉链齿；任意环形带上的拉链齿上设有使两拉链齿啮合和解除的拉链头；每个环形带的缺口处两端均向外伸出连接耳，同一缺口处相对应的连接耳上通过紧固螺栓及螺母组件相连接。
具体使用时，两环形带通过卡块以及卡槽扣合在一起，然后通过拉链头将两环形带连成一体。将所需连接的风筒钢圈压入卡槽内，然后通过紧固螺栓及螺母组件将环形带固定于风筒上。如果需要拆除风筒时，只需要解除两拉链齿的啮合，两根环形带的分离，即可实现连接装置的拆除。
本实用新型所述的风筒快速连接装置，结构新颖、构思巧妙，能够快速有效地连接风筒，保证通风，解决了原有连接方式存在繁杂及漏风的问题，而且本实用新型易拆除。

附图说明

图1本实用新型所述风筒快速连接装置的其中一环形带的主视图（图中拉链齿未画出）。
图2为另一环形带的主视图（图中拉链齿未画出）。

图3为两环形带的连接示意图。
图4为卡块与卡槽的连接示意图。

图中：1-环形带，2-卡块，3-卡槽，4-拉链头，5-连接耳。

具体实施方式

一种风筒快速连接装置，包括两根带有缺口的环形带1，其中一环形带1的左侧环形端面中部设有若干卡块2，且其左侧环形端面外缘设有拉链齿；另一环形带1的右侧环形端面中部设有用于卡置卡块2以及风筒钢圈的卡槽3，且其右侧环形端面外缘设有拉链齿；任意环形带1上的拉链齿上设有使两拉链齿啮合和解除的拉链头4；每个环形带1的缺口处两端均向外伸出连接耳5，同一缺口处相对应的连接耳5上通过紧固螺栓及螺母组件相连接。
权利要求书

1.一种风筒快速连接装置，其特征在于，包括两根带有缺口的环形带（1），其中一环形带（1）的左侧环形端面中部设有若干卡块（2），且其左侧环形端面外缘设有拉链齿；另一环形带（1）的右侧环形端面中部设有用于卡置卡块（2）以及风筒钢圈的卡槽（3），且其右侧环形端面外缘设有拉链齿；任意环形带（1）上的拉链齿上设有使两拉链齿啮合和解除的拉链头（4）；每个环形带（1）的缺口处两端均向外伸出连接耳（5），同一缺口处相对应的连接耳（5）上通过紧固螺栓及螺母组件相连接。

说明书摘要

本实用新型涉及井下掘进巷道辅助工具领域，具体是一种风筒快速连接装置，包括两根带有缺口的环形带，其中一环形带的左侧环形端面中部设有若干卡块，且其左侧环形端面外缘设有拉链齿；另一环形带的右侧环形端面中部设有用于卡置卡块以及风筒钢圈的卡槽，且其右侧环形端面外缘设有拉链齿；任意环形带上的拉链齿上设有使两拉链齿啮合和解除的拉链头；每个环形带的缺口处两端均向外伸出连接耳，同一缺口处相对应的连接耳上通过紧固螺栓及螺母组件相连接。本实用新型所述的风筒快速连接装置，结构新颖、构思巧妙，能够快速有效地连接风筒，保证通风，解决了原有连接方式存在繁杂及漏风的问题，而且本实用新型易拆除。
说明书附图
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